Вариативтік компоненттің технологиялық картасы Технологическая карта вариативного компонента

Күні/ Дата

Тақырыбы / Тема: Павлодар - один из крупнейших промышленных городов Казахстана.

Мақсаты/ Цель: Познакомить детей с промышленными предприятиями, расположенными в Павлодаре.

Воспитывать у ребёнка уважение и любовь к тому месту, где он живёт, к Родине.

Үш тілдік компонент / Полилингвальный компонент: герб — елтаңба - emblem; город — қала - citi; история — тарих - storu; университет — университет - the university.

1 – университет - the university. Мотивациялық- қозғаушылық

Мотивационно-побудительный

Здравствуйте, дорогие ребята! Как ваше настроение?

Мы с вами на наших занятиях, очень много путешествуем по нашей стране.

А в какой стране мы с вами живем?

Правильно. Казахстан

Позитивный настрой «Прогулка по своей стране»

Сядьте поудобней, держите спину прямо, закройте глаза.

Дышите спокойно, расслабьтесь. Сделайте вдох - выдох.

Представьте, что вы летите на воздушном шаре.

Земля сверху - словно ковер, вытканный из красок солнца.

Вдали виднеется прекрасный, зеленый лес. Он как зеленое покрывало укутал землю.

А вот вы пролетаете над голубой лентой реки Иртыш.

Становятся видны очертания маленьких сел, а дальше причудливые изгибы большого города Павлодар.

Здесь живут замечательные люди. Добрые и трудолюбивые.

Мы медленно возвращаемся на землю. Можете медленно открыть глаза.

Что вы почувствовали?

Что увидели?

А теперь давайте совершим небольшое путешествие в историческое прошлое и сегодняшний день города.

Ұйымдастырушылық -ізденушіліқ Организационно-поисковой

То, о чём вы сегодня услышите, Все как следует знать должны: Ведь история нашего города — Часть истории всей страны.

Павлодар ведёт свою историю с 1720 года, когда в ряду военных форпостов России на Иртыше появился форпост Коряковский, названный так потому, что был выстроен рядом со складами соли, добываемой на Коряковском озере. Располагался он примерно в районе нынешней городской спасательной станции. По сохранившимся документам, форпост имел форму квадрата 50 на 50 метров, был обнесён высоким бревенчатым частоколом. Во внутренней части располагались казармы, снаружи – конюшни и баня. Весь гарнизон форпоста имел 48 человек. течение второй половины 18 века иртышское укрепление теряло своё военнозначение. Крепости форпосты становились обычными стратегическое И сёлами станицами, в которых появились женщины, дети. Коряковский форпост становится одним соледобычи из центров в Сибири. В 1838 году он был преобразован в станицу Коряковскую, ИЗ Ямышева переведены школа лазарет. куда И Город рос на поставках соли с Коряковского озера, меновой торговле и на переработке сельхоз сырья – кожи, шерсти, сала, зерна. И в 1938 году Павлодар стал областным центром Казахской ССР.

Толчком к стремительному росту Павлодара послужило освоение целинных земель. В сравнительно короткий срок Павлодар стал одним из крупнейших и красивейших городов страны.

Физминутка « Мы по городу шагаем»

Мы по городу шагаем (идут)

То, что видим, называем:

Светофоры и машины (поворот головы влево)

Ярмарки и магазины (поворот головы вправо)

Скверы, улицы, мосты

И деревья, и кусты (потянулись и присели)

Павлодар сегодня. Павлодар сегодня является одним из крупнейших промышленных центров Казахстана. Здесь расположены 4800 предприятий различной отраслевой направленности: машиностроение, строительство, энергетика, химическая промышленность, металлургия; на заводах осуществляются работы по переработке нефти. Кроме того, 7000 предприятий малого и среднего бизнеса производят пищевые продукты и товары народного потребления. С 2003 года возобновлено грузовое пароходство на реке Иртыш. Несмотря на то, что в Павлодаре нет представительств международных компаний, многие из павлодарских фирм имеют долгосрочные партнерские отношения с предприятиями Германии. Например, Алюминиевый завод или АО «Роса».

Центр Павлодарской области на данный момент является также и центром областного развития высоких технологий.

Павлодар за последние годы превратился также и в один из важных научных центров области. В городе находятся университеты и вузы , 25 колледжей ; 13 технических школ , а также 43 общеобразовательные школы. Основными вузами города являются Павлодарский государственный университет имени Торайгырова, Инновационный Евразийский университет и Павлодарский педагогический институт. Помимо образовательных учреждений в Павлодаре имеется ряд культурных центров, что делает город еще и культурным центром области. Здесь работают два театра, из которых широко известен Павлодарский Театр Драмы имени А.П. Чехова, 17 библиотек; чрезвычайно интересны городские музеи: Краеведческий музей, Музей Современного Искусства. Современный архитектурный облик Павлодара составляют старинные дома в сибирском «купеческом» стиле, органично соседствующие с современными зданиями.

Рефлексивтік түзетушілік Рефлексивно-корригирующий

Часто бывает так, что на то, что нас окружает, мы подчас не обращаем внимания. А ведь именно в этом городе многие из вас родились, здесь вы растёте. Где бы ни пришлось вам жить, бывать в будущем, город, где прошло ваше детство, вы будете помнить всегда. Сегодня на нашем занятии мы постарались сформировать представление о городе Павлодаре, об его истории.

Я надеюсь, что занятие разовьет у вас интерес к родному городу, у вас возникнет желание ещё больше узнать о родном городе, вы ещё больше будете любить и беречь свою малую родину и сделаете всё, что зависит от вас для процветания и развития нашего города.